
 

         

 

 

Se: Via Marchese Ugo,60 

 
   VERBALE N°  67 

SEDUTA  del  7 Aprile 2016 

      

L’anno duemilasedici il giorno sette del mese di aprile c/o la sede di via Marchese 

Ugo è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n° 79 del 31 

marzo u.s., la V Commissione Consiliare per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. presso la sede di via Marchese Ugo n°60. 

Presiede il Cons Anziano Salvo Alotta, assistito dalla segretaria Marilena Manduci. 

Alle ore 8,30 il presidente Alotta dispone l’appello al termine  del quale risultano 

presenti i Consiglieri Salvo Alotta e Giuseppe Federico, pertanto  il Presidente, 

constatata la mancanza di numero legale rinvia  la seduta di un’ora.  

Alle ore 9,00 si allontana il Cons. Giuseppe Federico. 

Presiede il Presidente Torta, assistito dalla segretaria la Sig.ra Marilena Manduci. 

Alle ore 09.30 il Presidente dispone  l’appello al termine del quale risultano presenti 

i Consiglieri  Salvo Alotta, Nicolò Galvano, Massimo Pullara, e Fausto Torta. 

Il Presidente constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta.  

Il Programma dei lavori prevede oggi l’incontro con gli Uffici Sport per lo studio 

del Protocollo d’intesa tra Comune e A.C. Palermo per la “100^ edizione della 

Targa Florio” del 5 maggio. 

Alla riunione partecipa la Dott.ssa Ferreri e il Prof. Sergio Sparacio. 

Prima di avviare lo studio sul Protocollo, il Cons. Alotta pone l’accento sulla 

formula della coorganizzazione, manifestando l’opportunità di apportare una 

modifica al regolamento o prendere in considerazione la presentazione di un O.d.g. 

che preveda la disponibilità gratuita del suolo pubblico, nel caso in cui una 

manifestazione si trovi ad essere coorganizzata con il Comune.  

Gli Uffici Sport si dichiarano favorevoli e la Dott.ssa Ferreri sostiene, sia  

paradossale, dare un contributo, che va poi ad essere utilizzato per pagare la tariffa 

dell’impianto sportivo.  

La discussione si sofferma sull’analisi dei principi di pagamento per l’utilizzo degli 

impianti. 
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Il Cons. Galvano chiede di prendere come riferimento l’atto in cui ne vengono 

indicati i principi. 

Detto ciò, i lavori proseguono con lo studio del protocollo d’intesa di cui sopra. 

Il Presidente fa presente che c’è una nota a firma del dott. Pollicita con la quale 

vengono fissati dei punti da tenere in considerazione, sottolineando oltretutto  che i 

tempi sono strettissimi  e dunque bisogna darsi da fare per giungere alla definitiva 

stesura del protocollo in questione, in modo  da agevolare il Sindaco nelle 

procedure. Informa inoltre che all’evento parteciperanno il Presidente della Coca 

Cola, il vice Direttore delle Poste Italiane, i fratelli Panini e altre personalità illustri.  

Informa ancora, che Franco Scafidi, della storica famiglia di fotografi, ha l’intento 

di realizzare un libro con foto dei piloti dell’epoca ancora in attività, e 

contestualmente fare una mostra da presentare, a seguito autorizzazioni, nell’atrio 

monumentale del Palazzo di Città con annessa, in Sala Rostagno, una piccola 

mostra di testimonianze delle precedenti edizioni della Targa Florio. 

Durante il dibattito che ne segue,  il Prof. Sparacio ricorda all’uopo, l’Art. 156 della 

legge 136/2006 - acquisizione diretta per specificità di progetto, e viene preso in 

considerazione il copyright. 

L’incontro si conclude con l’impegno da parte degli Uffici dello sport di definire il 

protocollo d’intesa e di indire un tavolo tecnico ad hoc. 

Alle ore 10,10 si allontana il Cons. Nicolò Galvano 

Il Presidente alle ore 10,10 sospende i lavori affinchè La Commissione si sposti 

presso i locali del Polo Tecnico di via Ausonia,  per partecipare alla conferenze di 

servizio indette, per la manifestazione sportiva “Monte Pellegrino Historic – 

L’ultima Vittoria di Nuvolari” prima, e per la manifestazione sportiva “ Mondello 

Cup” poi. 

Alle ore 10,15 si riprendono i lavori. 

Alle ore 10,15 giunge il Cons. Maurizio Lombardo  

Al tavolo tecnico partecipano gli uffici della PP.MM. nelle persone dei commissari  

Girolamo D’Agostino e Salvatore Faranna, per la Mobilità Urbana l’ing. Roberto 

Pirera, per lo Sport il prof. Sergio Sparacio, della Montepellegrino Historic il dott. 

Daniele Spataro.  

Alle ore 10,30 giunge il Cons. Giuseppe Federico. 

Il Dott. Spataro prende parola, e dopo aver ricordato che la manifestazione è 

programmata dal 21 al 24 aprile, entra in merito al percorso che  in sintesi prevede 



 

nella giornata di sabato, una sfilata di auto su strada chiusa al traffico, sulla salita 

del Monte Pellegrino per via Bonanno,  e per la domenica ore 10,00 la sfilata 

direzione Monte Pellegrino e poi rientro al Moto Village. Il dott. Spataro precisa 

che le auto procederanno secondo le regole del codice della strada e della Riserva, 

alla velocità di 30Km orari. 

L’ing. Pirera chiede che vengano controllati scrupolosamente i varchi lungo la 

strada e che ci sia il controllo massimo affinchè i partecipanti rispettino le regole. 

Segnala inoltre che all’altezza delle curve di Montagna Spaccata ci sono cespugli da 

togliere. 

Il Dott. Spataro precisa che l’evento è nell’ottica di una passeggiata, le auto sono 

sena luci e senza targa, perché sono auto che non possono veicolare, oltretutto i 

partecipanti non sono degli sprovveduti.. 

Il Presidente Torta, dopo aver fatto cenno su alcune questioni sorte con il parroco 

del Santuario, informa che nell’incontro con l’Ass.re Marino del 29 marzo u.s.  si 

ebbe a discutere, anche della manifestazione in oggetto. In quella occasione, 

l’Ass.re si impegnò affinchè la strada fosse ripulita da cespugli e rami ostacolanti la 

visibilità. 

Il Prof. Sparacio a conclusione di questo tavolo tecnico, suggerisce di pubblicare la 

locandina della manifestazione sul sito istituzionale del Comune di Palermo. 

I lavori proseguono con il tavolo tecnico riguardo la manifestazione sportiva 

Mondello Cup. Partecipano all’incontro il dott. Fabio Corsini del Cerimoniale del 

Sindaco e il Dott. Daniele Di Gregori, il quale dopo aver ricordato che la 

manifestazione è programmata per il 14 e 15 maggio, entra in merito alla 

manifestazione e all’area interessata.  

Il Presidente prontamente fa notare la coincidenza con un’altra manifestazione la 

“70^ giornata della vespa”, manifestazione tra l’atro che ha ottenuto con orgoglio di 

essere svolta nella nostra città. 

Da un ampio dibattito emerge la necessità di un coodinamento per gli eventi.  

Ad ogni modo, riguardo quest’ultima manifestazione, viene preso in considerazione 

come probabile punto di raduno, piazza Niscemi, per poi procedere lungo il viale 

che giunge allo spazio antistante la Palazzina Cinese, e proseguire per via d’Ercole. 

A  seguito confronto, viene deciso di contattare il Presidente della Vespa Club 

Panormus per fissare un incontro al fine di rivedere il programma sia per il raduno 

che per il percorso .  



 

Alle ore 11,20 si allontana il Cons. Maurizio Lombardo, alle ore 11,25 si allontana 

il Cons. Salvo Alotta.. 

Alle ore 11,30 il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE 

Marilena Manduci      dott. Fausto Torta     

 

         


